

捡到乘客7000元现金完璧归赵！ 的哥张志国，为你竖起大拇指



本报讯(记者 李严 摄影报道)“捡到乘客的物品后,我第一时间就想着联系失主,毕竟不是自己的东西,绝不能占为己有……”3月21日上午,阳光洒满了市红十字会办公室,这里正上演着一幕温馨的场景。市红十字会好司机志愿服务队队员张志国,面带微笑地将捡到的物品递交给失主王女士。王女士眼中满是感激,一连串的感谢之词脱口

而出。

前一天,也就是3月20日下午,王女士在商贸附近结束行程下车时,匆忙间把包遗忘在了出租车后座。而这个包对王女士来说至关重要,里面不仅装着7000元现金,还有多张银行卡。发现包丢失后,王女士的心瞬间悬到了嗓子眼,整个人心急如焚。抱着一丝希望,王女士拨打了“12328”热线。就在她满心焦虑地向接线员诉说之时,电话那头传来令人振奋的消息——出租车司机张志国打来电话报备说自己捡到了一个包。这突如其来的好消息,让王女士原本紧绷的神经顿时放松了下来。随后,双方约定于次日在市红十字会办公室进行交接。

21日上午,王女士怀着深深的感激之情,从包中拿出1000元,真诚地想要酬谢张师傅。然而,张志国却毫不犹豫地婉言谢绝了这笔酬金。他自豪地说:“拾金不昧,这是再正常不过的事,我们好司机志愿服务队的每位队员遇到这种情况,都会这么做的。这是我们的原则,更是我们的责任!”

据不完全统计,这支以普通出租车司机组成的市红十字会好司机志愿服务队已拾金不昧600余次,连续9年组织开展“爱心护考”,免费接送和服务考生及家长5万余人次,数次捐赠灾区和困难群众累计5万余元,开展和参与志愿服务活动170余次,服务时长24400余小时。

图为失主王女士给张志国(左二)送来锦旗。

淮河早报

A1

2025年3月24日

责编:张沁 版式:刘静 校对:李太宗



这碗“灵魂早餐”

叫醒了多少“早八人”的清晨

本报记者 查嘉琪

在城市的烟火深处,总有一些味道承载着岁月的记忆,温暖着人们的心田。淮南牛肉汤,便是这样一种扎根于民间的美食,而《六姊妹》电视剧的热播,更是为这份美味增添了一抹独特的色彩。

近日,淮河早报、淮南网记者探寻到一家位于基地美食街的宝藏店铺——陈氏牛肉汤。这家有着30年历史的老店,历经岁月变迁,始终坚守着那份传统的味道。

走进陈氏牛肉汤店,店铺弥漫着浓郁醇厚的香气,食客们大快朵颐,脸上露出满足。老板热情介绍,自家牛肉汤一直遵循传统制作方法,每一碗汤都是匠心之作。牛肉选取淮南黄牛,肉质鲜嫩、营养丰富,这不仅是对食材品质的坚守,更是对淮南牛肉汤传统风味的尊重。作为牛肉汤的灵魂伴侣,粉丝用的是红薯粉丝。这种粉丝口感爽滑劲道,久煮不烂,能充分吸收牛

肉汤的鲜美。与市场上常见的粉丝不同,这家店的红薯粉丝坚持手工制作,保留了传统工艺的口感。

除了牛肉和粉丝,豆饼和干张也是淮南牛肉汤不可或缺的配料。豆饼散发着淡淡的豆香,为汤增添了别样的口感;干张吸收了牛肉汤的精华,变得鲜嫩多汁。当这几样食材完美融合在一碗热气腾腾的牛肉汤中,那丰富的口感和浓郁的味道,令人回味无穷。

在陈氏牛肉汤店,配套食品丰富多样,刚出炉的烧饼,外皮酥脆,内馅软糯,咬上一口,香飘四溢。将烧饼泡入牛肉汤中,吸饱汤汁后再吃,别有一番风味。牛杂也是许多食客的心头好,牛肚的脆嫩、牛肠的醇厚,与牛肉汤搭配相得益彰,为食客提供了更多元化的选择。

出现在《六姊妹》电视剧中的淮南牛肉汤成为了传递情感、展现生活的重要载体。而现实中

的陈氏牛肉汤,正是这一故事的生动写照。30年来,陈氏牛肉汤店见证了无数食客的喜怒哀乐,成为了他们生活中的一部分。无论是清晨的第一碗汤,还是夜晚的慰藉,它都以温暖的味道陪伴着人们。

淮南牛肉汤不仅是一种美食,更是一种文化符号,深深扎根于民生之中。从路边摊到如今的美食店铺,淮南牛肉汤的制作工艺不断改进,品质不断提升,但那份质朴的味道始终未变。它是游子心中的乡愁,是本地居民生活的日常,也是外地游客了解淮南的一扇窗口。

淮南牛肉汤这一传统美食,承载着人们对美好生活的向往和追求。像陈氏牛肉汤这样的老店,在传承中创新,在发展中坚守,为城市的美食文化注入了源源不断的活力。相信在未来,淮南牛肉汤将继续飘香四溢,书写属于自己的精彩篇章,成为更多人记忆中难以忘怀的味道。



打卡“春分” ——这里具象化解锁诗意节气

3月20日,农历二月廿一,这天起二十节气进入第四个节气“春分”。“春分”,春水初生、春林初盛,春分之后我国大部分地区迎来春播旺季,各种农作物开始快速生长。淮南是“二十四节气之城”,位于寿县的二十四节气馆应时推出“春分”主题,将节气具象化,传播节气文化,吸引大量游客入馆参观。

本报记者 苏国义 摄影报道